

南通科普特殊教育工作者提出建议被吸纳

《科普法》第二十条增加了六个字

晚报讯 “25日公布的《中华人民共和国科学技术普及法》(以下简称《科普法》)第二十条中增加了‘特殊教育学校’的表述,我看到后欣喜不已。”26日,南通特殊教育中心副校长王慧云说。20余年来,他倾注热情和心血,点亮了残障学生心中的“科技梦”。

《科普法》于2002年6月29日第九届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过,2024年12月25日第十四届全国人民代表大会常务委员会第十三次会议修订。

“请各联系点及时反馈对《科普法》(修订草案)的意见建议。”海门区人大常委会法制工作委员会主任周祖斌介绍,海门区人大常委会是全国人民代表大会常务委员

会法工委的基层联系点,“上月,我们共收集了77条意见建议反馈给全国人民代表大会常务委员会法工委,共有8条意见建议被采纳,其中就有在第二十条中增加了‘特殊教育学校’的表述”。

听取基层群众意见建议,让基层声音“原汁原味”抵达国家立法机关,全国人大常委会法工委基层立法联系点被群众形象地称为国家立法“直通车”。党的二十大对“发展全过程人民民主,保障人民当家作主”作出重大战略部署,提出“健全吸纳民意、汇集民智工作机制,建设好基层立法联系点”。

周祖斌介绍,《科普法》第二十条中增加“特殊教育学校”的表述由南通市数据局副局长、高级工程师缪建红和王慧云等南通科普特殊教育工作者提出建议。“南通市数据局是江

苏省人大常委会的基层立法联系点,这次是全国人大常委会法工委海门基层立法联系点和省、市人大常委会联系点首次联动征集立法意见。”缪建红说。

缪建红曾担任南通市科协副主席15年,他认为,《科普法》第二十条中增加“特殊教育学校”的表述,“这为残障学生更好地参与科技创新活动推开了一扇窗,体现出科普工作的普惠性”。

王慧云说:“增加的字虽少,但意义重大。”他介绍,南通特殊教育中心组织开展科技小发明、智能机器人、三模等九大类科技活动已有20余年,残障学生小发明项目荣获国际发明展览会金奖1人次、中国科协会主席奖1人次、中国青少年科技创新奖2人次、全国青少年科技创新大赛一等奖及发明奖金奖8人次。 记者尤炼

388名辅警学员毕业

南通开大举行辅警学院首届毕业典礼

晚报讯 昨天下午,南通开放大学辅警学院首届毕业典礼暨2024年新生入学仪式举办,388名辅警学员顺利毕业的同时,迎来126名新生的加入。

2022年9月,南通开放大学与南通市公安局联合共建省内首家辅警学院,开启提升辅警队伍整体素质和能力水平的探索。其间,警校双方秉持共建共享、互惠互利合作理念,致力于学历教育、技能培训、订单培养“三位一体”办学,先后招收法律和行政管理专业、高升专和专升本的辅警900余名,占全市40周岁、高中以下学历辅警总人数50%。学院共减免各类费用23万余元,协助申请助学金38万余元,先后举办辅警礼仪、职业道德、心理健康、无人机应用等多场素质培训。今年以来,辅警学院聚焦“提升公安新质战斗力”目标定位,围绕组织推进、教学品质、服务实战、支撑保障四个重点环节全面提档升级,毕业率超90%,使全市公安机关辅警学历素质显著提升,作风形象焕然一新,职业发展得到有效延伸。



毕业典礼现场。记者高阳 实习生贾冯翔

优秀兼职警师代表副教授蔡斌分别发言。

南通开放大学校长金卫东表示,将持续强化辅警学院建设,聚焦提升公安辅警新质战斗力的目标,进一步梳理合作机制,推进辅警学院规范化建设,优化辅警学员培养方案,积极拓展技能培训项目,打造一流的特色学院,不断为南通辅警队伍建设贡献人力支撑。

记者高阳 实习生贾冯翔

现场集中表彰了优秀毕业生、优秀学员及优秀兼职警师,与会领导为获奖代表颁奖。毕业生代表崇川分局罗鸿飞、新生代表海安市局谢薇、

启东75岁退役老人离世后,儿子帮他完成了遗愿
2645双棉鞋捐给有需要的娃



老人捐赠的棉鞋。通讯员沈凡杰 汤钦云 曹舒婷

晚报讯 “父亲生前一直有捐赠棉鞋的愿望,如今终于实现了,希望能把这份温暖带给孩子们……”24日,“好人就在身边”启东道德模范讲堂在抗大九分校大礼堂举行,活动中,老党员施学昌的儿子(海军某部大校军官)代表父亲捐出2645双棉鞋。

棉鞋的尺码从13码至22码不等,老人均在鞋底或侧边轻轻进行了标记,小到三四岁的娃娃、大到五六年级的孩子都能穿。鞋子的款式是启东人最常见的老式捧襟暖鞋:防滑泡沫底、厚厚的棉绒内衬,结实耐穿、温暖舒适。

今年10月底,施学昌因突发心梗离世。出生于1949年的施老曾在海军烟台基地服役5年,是一名有着52年党龄的老党员。老人去世后,他的儿子找到海复镇糖坊村党总支书记王晓矗,“整理父亲遗物时,发现父母多年缝制的棉鞋积累下来已多达数千双。如今父亲不在了,我希望代表他将这些鞋捐赠给有需要的孩子,完成他的遗愿”。

王晓矗来到老人家中,只见老人宅上有两间七芦头平房,仅80平方米,其中一间堆了满满一地的棉鞋。王晓矗叫来村干部和志愿者一起清点整理,4个人花了近3天时间,“其中有些棉鞋还没缝制完,我们一双双拼成对,最终数到完整成对的就有2645双,如果加上没有做完的可能超过3000双”。

这2645双棉鞋都是施学昌生前和妻子花费8年多时间一针一线、朝夕缝制而成的。张汉兴是糖坊村第三网格的网格员,说起施学昌,言语间充满了不舍,“他就像一个老大哥,对任何人都非常和善,村里不少老人、困难家庭、五保户等都曾收到过夫妻俩送的棉鞋,不收一分钱”。

海复镇镇村干部通过摸排困难家庭、学校、红十字救助站等确定捐赠对象,如今这些棉鞋按照老人的心愿有了好去处。“分批捐赠给红军小学、东元小学等几所小学和幼儿园的孩子,希望能让他们在这个冬天感受到一名老党员的温暖。”海复镇副镇长殷丽华说。

通讯员钱伶俐 龚圣云
记者黄海

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

江海晚报祝福类启事登报

主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008